

ОТЗЫВ

Члена диссертационного совета на диссертацию Гвоздецкого Антона Николаевича на тему: «Стандартизованная оценка и пути повышения качества ремиссии рекуррентной депрессии», представленную на соискание ученой степени кандидата наук по специальностям 14.01.06 Психиатрия и 14.02.03 Общественное здоровье и здравоохранение

Представленная диссертационная работа Гвоздецкого А.Н. посвящена разработке стандартизированной оценки и методам повышения качества ремиссии при рекуррентной депрессии. Известно, что рекуррентная депрессия является широко распространённым психическим расстройством, с которым связаны значительные экономические и социальные потери. Ограниченность экспертной оценки врачей-психиатров при квалификации состояний ремиссии и её качества побуждает к разработке способов объективизации экспертных суждений. Предполагается, что внедрение в рутинную практику современных психометрических методов, будет способствовать повышению качества диагностики и лечения психических расстройств, включая и рекуррентную депрессию. Элементы такого внедрения нашли отражение в приказах Министерства здравоохранения, регулирующих критерии оценки качества медицинской помощи. Кроме улучшения диагностики традиционно остро стоит вопрос о надлежащем лекарственном обеспечении пациентов. Возрастающие требования к назначению лекарственных препаратов, контролю за их безопасностью, расширение психотерапевтической и психологической помощи требуют постоянного обновления стандартов и клинических рекомендаций. К сожалению, на сегодняшний день утверждённых клинических рекомендаций нет, а стандарты помощи для больных с депрессией нуждаются в обновлении. Наличие реальных практических проблем в организации психиатрической помощи подтверждают актуальность поставленной цели и сформулированных автором задач.

Новизна полученных в ходе выполнения исследования результатов и их достоверность определяется оригинальными методологическими приёмами при решении поставленных задач. Неочевидность способа определения лучшего критерия ремиссии, воспроизведение расчётов Индекса восстановления альтернативным способом и с использованием альтернативных методов, критический анализ реальной клинической практики и действующих регламентов отражают не только научную новизну, но и реальную практическую значимость исследования.

Для решения поставленных задач автором использованы широко применяемые в международной исследовательской практике инструменты: шкала оценки депрессии Монтгомери-Асберг, опросник WHODAS 2.0, опросник SF-36, когнитивная батарея ВАС-А. С помощью современного математического аппарата удалось совместить в единую логичную концепцию весьма разнородные параметры. Достоверность полученных результатов определяется значительным репрезентативным объемом выборки и использованием современных, адекватных поставленной цели и задачам, методов исследования, а также корректным применением математико-статистического аппарата.

Научная новизна исследования неразрывно связана с его практической значимостью. В результате проведенной работы определены возможности оценки ремиссии в амбулаторных условиях, критерии функциональной ремиссии по шкалам SF-36 и WHODAS 2.0, создана прогностическая модель риска рецидива в зависимости от качества ремиссии, произведён расчёт экономической эффективности действующих стандартов и предложений по снижению издержек. Теоретическая значимость проявляется в выделении гетерогенности клинических вариантов ремиссии, валидации существования количественной

